

■金姓朝鲜籍男子死亡案后续

朝马将商讨朝鲜男子死亡事宜

马来西亚吊销两家与朝鲜有关的贸易公司执照

新华社吉隆坡2月28日电 (记者刘彤 林昊) 朝鲜官员28日在朝鲜驻马来西亚大使馆向记者说, 朝鲜高级别政府代表团当天抵达马来西亚首都吉隆坡, 将与马方就朝鲜男子死亡事件有关问题进行商讨。

“搞视频”的说法不成立。 新华社吉隆坡2月28日电 (记者刘彤 林昊) 马来西亚警方28日说, 正在依程序吊销两家贸易公司的营业执照。

纪念中美《上海公报》签署45周年 美战略界展望新时期中美关系

■本报驻华盛顿记者 张松

2月28日是中美《上海公报》签署45周年纪念日。当地时间27日, 美国总统特朗普在白宫会见到访的国务委员杨洁篪, 对外重申积极推进中美关系。

“中国通”蓝普顿在接受记者采访时也表示, 上世纪70年代中美建交以来, 很多美国总统竞选时及上任初期都有对华强硬言论, 但经过一段时间的评估和磨合, 最终都能够站在互利共赢的角度处理好两国关系。

在中美贸易顺差方面, 美中贸易全国委员会近期报告指出, 中美贸易支持了美国260万个工作岗位。虽然美国名义对华贸易逆差达3300亿美元, 但必须看到, 中国出口中的外国产品含量仍占近50%。

美在东亚最严重威胁之一, 美不会允许朝鲜发展核武器, 更不能容忍朝鲜以洲际导弹配合核弹头威胁美国本土。在这方面, 中美仍将密切合作。

中美关系的核心是求同存异

45年前, 美国总统尼克松访华期间在上海与中国国务院总理周恩来签署了《上海公报》, 结束中美隔绝、打开两国重新交往大门, 确立了中美关系的基本指导原则。

小布什政府白官国安会东亚事务高级主任韦德宁称, 必须看到, 今天的中美关系与70年代相比已经有很大的不同。尤其是中国的经济体量增长了几十倍, 军事力量、政治影响力都在上升, 与美国的差距越来越小。

小布什政府的商务部长巴巴拉·弗兰克林表示, 习主席年初在达沃斯有关全球化的发言令人振奋。特朗普的政策有回归理性的一天, 但中国也可引领中美经贸关系继续发展。

美国进步研究所资深气候变化专家韩美妮在接受记者采访时表示, 虽然特朗普对气候变化问题持怀疑态度, 但新政府仍然必须严肃对待气候变化问题, 奥巴马任内中美在气候变化上的合作应该继续。

中美经贸关系待迎击风险

45年来, 中美经贸关系快速发展。1972年, 中美贸易额仅为1288万美元, 而2016年这一数字达到近6000亿美元。

全球和地区问题合作前景广阔

45年前, 中美分属两大对立面阵营, 而今天, 中美在气候变化、伊朗问题、阿富汗问题等多个领域深度合作, 同时分歧也不断出现。

美前驻华大使施莱弗·洛德称, 中美在伊朗、维和、反恐、应对流行性疾病等领域向来有全面合作。

法执政党恐在大选首轮落败

■本报驻巴黎记者 李斌

法国《费加罗报》27日报道称, 法国执政党社会党的总统候选人博努瓦·阿蒙与左翼阵线候选人让-吕克·梅朗雄未能能在24日的会谈中达成一致。

这一问题。《费加罗报》认为, 梅朗雄表示单独参选意味着结盟计划已经夭折, 这样一来, 无论阿蒙还是梅朗雄都难以进入大选第二轮。

吉俄建交25周年之际, 普京访问吉尔吉斯斯坦

俄罗斯将继续扩大对吉援助

■本报驻比什凯克记者 高寒

2月28日, 俄罗斯总统普京到访他此次中亚之行的最后一站——吉尔吉斯斯坦。在首都比什凯克同吉总统阿塔姆巴耶夫举行会谈。



2月28日, 吉尔吉斯斯坦首都比什凯克, 普京和阿塔姆巴耶夫在检阅吉仪仗队。

今年3月20日正值吉俄两国建交25周年, 因此, 对两国25年的交往成果进行梳理总结, 成为此次两国元首会谈的首要议题。

除了总结两国建交25年的成果外, 俄罗斯如何在欧亚经济联盟框架内继续扩大对吉援助, 加强对吉尔吉斯斯坦的影响, 成为外界对普京此访的最大关注点。

阿塔姆巴耶夫2月中旬到访欧盟总部时, 有欧洲媒体就曾问过这一问题。阿塔姆巴耶夫当时即对此予以了否定。

施加影响, 甚至是直接指定人选, 则未免过于牵强。吉资深媒体人卡拉别科夫日前预测, 如果此次会谈中, 吉方不主动谈及总统候选人问题, 那么双方未必会就此进行深入探讨。

手机地图助坦少女找到安全通道 帮助女孩们从偏远地区逃离割礼陋习

■本报记者 赵子顺

在非洲的坦桑尼亚塞伦盖蒂地区, “割礼”仍是属于部落日常生活的的一部分, 并且是当地库尔亚族女孩是否能够出嫁的“先决条件”。

然而现实中, 想逃离割礼陋习的少女们却发现, 她们很可能无处可逃, 因为她们所在的地区在地图上“不存在”。

这种网络地图绘制门槛低, 编辑、校对自由, 只要有智能手机、电脑, 并将其接入互联网网络, 即可参与绘制地图。

2016年初, 该地图上塞伦盖蒂地区仅标有735栋建筑和总长度不足5000公里的街道, 截至目前, 已变为277198栋建筑。

普华永道就奥斯卡乌龙道歉

针对在第89届奥斯卡颁奖礼现场错发最佳影片奖的重大乌龙事件, 负责此次颁奖礼票务工作的会计师事务所普华永道27日通过推特账号向两位颁奖嘉宾、电视观众以及两部影片剧组道歉。

莱坞大牌明星和数以百万计电视观众目瞪口呆之下, 不可思议的事情居然发生。普华永道在杜比剧院后排的座位, 突然变成颁奖礼的焦点。

陈默心理咨询师声明

鉴于近期各地寻求咨询人数激增, 常有电话误打, 特此声明 本人原心理学会基础教育学专业委员会秘书长已卸任(勿打电话去找本人)